                                                   Тема  Зимующие птицы»   №  2

Программное содержание  : Формировать навык употребления распространенных предложений с определением.

                                               Формировать умение образовывать существительные с помощью суффиксов ОНОК , АТ

                                                Тренировать согласование прилагательных с существительными в роде и числе.

                                                 Упражнять в согласовании существительных с числительными (1-5)

                                                  Расширять словарь предлогов , имен прилагательных и антонимов.

                                                  Развивать  произвольное внимание ,слуховую  память , мышление.

Пособия: предметные картинки , сюжетная картина « Кормушка»

                                                       План  занятия.

1. Организационный момент.  « Сядет  тот, кто назовет зимующих птиц  ( по памяти)»

2. Повторение глаголов. 

      « Кто каркает ?---Ворона каркает.                    Кто стрекочет?---Сорока стрекочет.

         Кто чирикает ?-----Воробей чирикает           Кто воркует?-----Голубь воркует.

         Кто тенькает ? -----Синица тенькает.            Кто свистит?-----Снегирь свистит.

         Кто стучит? --------Дятел стучит.                   Кто ухает ? -------Сова ухает

3.Называние птенца у зимующих птиц.

         «  Галчонок , совенок , вороненок , снегиренок , воробьенок , сорочонок»

4.Игра с мячом « Один – много»

         « Галчонок – галчата                 совенок – совята                    вороненок – воронята

          снегиренок – снегирята           воробьенок – воробьята       сороченок – сорочата»

5.Подбор определений к словам.  « Птенцы какие?»

     « птенцы – пушистые , забавные , озорные , голодные , шустрые , …

6.Составление распространенных предложений с определением. ( по образцу)

        « У галки какие галчата? -  У галки пушистые галчата. У галки голодные галчата.   У галки забавные галчата.  У галки шустрые галчата.

         «У вороны какие воронята ? – У вороны забавные воронята. И т.д.

         « У воробья какие воробьята? – У воробья  голодные воробьята. И т.д.

          « У совы какие совята? -  У совы пушистые совята.  И т.д.

7.Физкультминутка. « Воробей»    « Среди шустрых голубей
                                                               Скачет серый воробей.

                                                                Воробушек – пташка , 

                                                                Серая рубашка.

                                                                 Откликайся , воробей , 

                                                                  Вылетай – кА , не робей!»

8.Рассматривание картины  « Кормушка». Употребление простых предлогов в предложениях.

    « Кто сидит в кормушке? – Синица сидит в кормушке».

    « Кто вылетел из кормушки? – воробей вылетел из кормушки».

     « Кто сидит на кормушке ?  - Снегирь сидит на кормушке».                                                                                                                                                                 «     Кто сидит под кормушкой? – Ворона сидит под кормушкой».

      « Кто летает над кормушкой? -  Галка летает над кормушкой.»

9.« Считай , сколько птиц?».

         «Одна сорока , две сороки , три сороки , четыре сороки , пять сорок.» и т.д.

10.Подбор антонимов.  « Скажи наоборот»

           «  У сороки хвост длинный , а у воробья хвост …короткий»

              У  вороны клюв большой , а у синицы клюв ….маленький.

               Зимой птицы голодные , а летом  птицы  ……..сытые.

              Зимой птицам холодно , а летом птицам ……тепло.

              Вороны летают высоко , а голуби летают …..низко

              Сорока сидит далеко , а снегирь  сидит ……близко.

11.Итог занятия.  О ком говорили ? Что делали?
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